

银行“松绑”消费贷，助贷中介忙起来

有的中介服务费快赶上利率了，业内人士提醒消费者小心被“套路”

果然财经

尹睿 济南报道

最高50万元，最长7年 消费贷再“加码”

来自山东的孟先生最近刚喜提新房，“正愁怎么装修呢，就收到一张银行给的利率优惠券。从申请、核验到放款，不到1天就完成了，算是了却了一桩心事。”

记者了解到，孟先生所贷金额为30万元，利率为2.68%，分48期还完。“这个利率算是近几年碰到的比较低的，还款时间也适中，每月还款压力相对小一些。”孟先生还表示，自己最近收到了很多推荐消费贷的银行短信，额度和期限都比之前“放水”不少。

据记者不完全梳理，目前已有多家银行调整了旗下部分消费贷产品的贷款金额上限、贷款期限以及贷款利率。

国有行方面，中国工商银行的“融e借”作为互联网贷款用于消费时，单客户额度目前执行的标准为最高不得超过30万元，贷款期限最长可达7年。而此前，“融e借”的贷款期限最长为5年；建设

消费金融市场正迎来新一轮发展机遇。记者调查发现，包括国有银行在内的多家银行已上调消费贷产品额度上限、延长贷款期限，部分产品最高额度由30万元提高至50万元，还款期限延长至7年。

消费贷新政在一定程度上撬动了居民“大额敢贷”的意愿。然而目前有些中介宣称通过内部渠道和专业手段，能降低贷款门槛、提升贷款额度或加速放款流程，此类说辞可能涉嫌诈骗，不可轻易相信。

银行则是将“快贷”产品的最高贷款额度提升至30万元。还有中国银行的“随心智贷”产品，其最高额度从30万元提至50万元，贷款期限从3年延至5年。此外，中国银行天津市分行还将其中几款消费贷产品利率从3.0%-3.4%下调至2.7%-2.72%。

股份制银行中，招商银行“闪电贷”额度上限从20万元提至30万元，贷款期限方面，增加了84个月(7年)的选项，其利率从“3字头”降到“2字头”；浙商银行的“云信贷”产品，最高额度可到100万元，授信期限最长60个月即5年。

某股份行工作人员表示，最近来咨询、办理相关“消费贷”业务的客户明显比之前多了不少，预计银行还会推出更多根据不同消费场景，量身定制额度更大、期限更长的金融产品。不过，低利率的消费贷并不是人人有份，能拿到最低利率优惠的普遍为银行优质客户，比如白名单客户、特定职业人士等。



助贷中介“蠢蠢欲动” 服务费多在2%左右

值得注意的是，在银行密集“松绑”消费贷的同时，助贷中介也趁此机会活跃起来。上述孟先生向记者表示，最近除了收到银行消费贷产品的推荐短信、电话，还接到了许多“助贷中介”的业务电话，中介称会根据客户自身资质，为其选择最适合的消费贷产品，申请操作简单，最高可贷100万元，其服务费多在2%左右。“之前不是没有心动过，但自己无法确认此中介是否合法，所以不敢把贷款业务交给他们。”孟先生告诉记者。

“助贷中介只是一种信息中介，由于市面上各种信贷产品种类繁多，而消费者又对这些产品不够了解。所以，助贷中介会根据客户资质，利用信息差，为其出一套相对可行的方案。但是，像提额、加速放款等银行的业务流程，大部分助贷中介是很难干预的。因此，一些中介宣称通过内部渠

道和专业手段，能降低贷款门槛、提升贷款额度或加速放款流程，此类说辞均为过度宣传，甚至可能涉嫌诈骗。”上述股份行工作人表示，“一些客户之所以寻求助贷中介的帮助，一方面确实因为可以节省时间和精力；另一方面则是因自身征信或尚有贷款无法正常还款等问题，不能通过正常途径进行贷款业务。”

消费者应谨防 “消费贷”成“套路贷”

对于“助贷中介”是否合法的问题，上海段和段(济南)律师事务所的丁家坤律师告诉记者，助贷中介本身是一种中性职业，是否合法要看其所属或服务的公司是否合法，经营贷款必须有相应资质，利息也必须符合法律规定，不能存在违法催收等。不过，如果贷款行为本身违法了，且中介知情并参与其中，这就是违法的。

记者查询发现，已有多家银行发表声明，强调未与任何中介

机构或个人开展贷款业务合作，并提醒广大客户注意，谨防“消费贷”成“套路贷”。公安部经济犯罪侦查局和国家金融监督管理总局稽查局也在近期联合部署开展金融领域的专项治理行动，切实保护金融消费者合法权益，坚决维护金融秩序。

对此，有业内人士表示，消费贷作为一种杠杆工具，其规模及使用应当与居民收入增长态势相匹配。消费者在选择金融产品时，应优先评估还款能力，合理规划资产配置，避免陷入“以贷养贷”的困境中。同时，还要警惕贷款中介虚假宣传和诱导，避免陷入相关陷阱。银行方面也需要增强借款人的信用评估，确保放款前充分了解其还款能力和意愿，防范潜在不良贷款的风险。

“我们现在已经有比较成熟的纾困机制，比如无还本续贷、延期还款、利息减免等，但目前主要针对部分确有困难的小微企业，个人消费贷领域的相关纾困措施还需要进一步完善。”上述银行工作人员表示。

据了解，在此前国家金融监督管理总局下发的《关于发展消费金融助力提振消费的通知》中，已明确要求银行开展个人消费贷款纾困。针对暂时遇到困难的借款人，经审核合格后为符合条件的借款人提供续贷支持。

编辑：于海霞 美编：刘燕 组版：侯波

开启青春公益梦 体彩“行大运”惊喜上市！



当青春邂逅公益，梦想与好运并肩，在这个生机勃勃的春日，“公益筑梦顶呱刮”活动拉开序幕——体彩“行大运”主题即开票化作熠熠星光，怀揣炽热梦想，与朝气蓬勃的青年群体并肩同行，以青春之名，为梦想增辉，照亮每一位筑梦人的奋进之路。

青春票面传递梦想之光

本次上市的“行大运”主题即开票，包含10元、20元、30元、50元四个面值。通过年轻化设计与趣味性玩法，凝聚青年群体投身公益筑梦的强大力量，让青春活力在体

彩公益事业中尽情绽放。

在票面设计上，“行大运”巧妙融入好运与梦想元素。动感流畅的线条、活力满满的色彩，光影灵动的图案，既展现出青年们逐梦途中的飒爽英姿，又寓意着好运如影随形，将青春朝气与对梦想的执着追求展现得淋漓尽致。这不仅带来了视觉上的享受，更传递出奋发向上的生活态度，激励着青年一代勇往直前，勇敢追寻心中的梦想。

在玩法规则上，“行大运”主题即开票设置了找奖金符号+多同+找中奖符号等趣味玩法，在带来惊喜体验的同时，激发着青年们的创新思维。每刮开一张“行大运”主题即开票，就如同青年们在生活中勇敢迎接新挑战，充满未知与惊喜。而且，在享受游戏乐趣的过程中，也能深切体会体彩顶呱刮承载的公益责任。每一张体彩顶呱刮即开票面值金额的20%都会纳入彩票公益金，以一张20元面值的“行大运”为例，其中就有4元纳入彩票公益金。这看似不起眼的数字，在无数青年的积极参与下，汇聚成强大的公益力量，为体育和社会公益事业注入源源不断的活力。

线上互动赋能公益梦想

体彩顶呱刮除了满载好运与梦想的主题票面，还将于3月24日09:00至4月20日24:00期间，推出“公益筑梦顶呱刮——‘行大运’扫票抽奖活动”，参与者不仅能化身“公益梦想播种者”，还有机会赢取便携蓝牙音箱、顶呱刮定制咖啡杯等精美奖品，感受体彩顶呱刮的公益筑梦魅力。

活动参与方式多样且便捷，您只需要使用微信扫描上方海报中二维码，在活动页面写下公益梦想，获得“公益达人”称号，即可参与抽奖；您也可以打开体彩App或小程序，使用AR扫描“行大运”即开票上“行大运”与顶呱刮LOGO组合图形参与抽奖，简单又有趣。

公益筑梦汇聚青年力量

梦想不止于远方，也能在方寸彩票上闪耀光芒，让每一次扫票都成为善意的接力，让每一份公益梦想都有迹可循。一直以来，体彩顶呱刮凭借即买、即开、即兑的便捷特性，深受广大购彩者，尤其是青年群体的

喜爱。它不仅为年轻人带来充满乐趣与惊喜的娱乐体验，更是年轻人投身公益事业，见证青春力量与公益梦想深度融合的桥梁。

此次“行大运”主题即开票，不论是票面设计还是线上互动活动，不仅满载诚意与期望，也是体彩顶呱刮鼓励青年群体积极表达公益心声，让公益梦想落地生根，为年轻人提供积极承担社会责任、注入青春力量的新潮途径，更是体育彩票与青年群体的双向奔赴。让善举可互动、能传播，让每一份公益梦想，在青春的跃动下，凝聚起强大的爱心力量，为体育事业和社会公益事业注入新活力。

青春力量无穷尽，公益梦想无边界。中国体育彩票诚挚向社会各界，尤其是朝气蓬勃、活力四射的青年群体发出邀请，期待在这个美好时节，与大家携手并肩，一路同行。让每一份微小的善举汇聚成推动社会进步的磅礴力量，用每一次尝试、每一份善意，共同书写属于青春的公益答卷。期待您的加入，让好运与善意相伴，共同迈向充满希望的未来。

“套餐票”助力青岛购彩者中得639万元大奖

3月8日晚，超级大乐透第25024期开奖，前区开出号码“06、12、13、16、23”，后区开出号码“05、08”。当期全国共中出14注一等奖，其中山东青岛中得一等奖1注，奖金636万元。

3月11日上午，大奖“幸运儿”刘先生(化姓)来到青岛体彩中心领取自己的幸运大奖。据了解，刘先生的中

奖票是一张58元“套餐票”，由1注“7+2”复式+8注单式组成，而一等奖正是来自这一注“7+2”复式，收获总奖金6396887元。

刘先生说：“我当时想买一票10注的，号码我都想好了，彩票店的老板跟我说现在有套餐票的活动，我想着这个新玩法不错，就想着试一试，

没想到还真中奖了。”“当时彩票店的老板还给我打错了一个号码，后来他又重新给我打了一张，那张打错的彩票他就留下了，也中了1注二等奖，他说还要请我吃饭呢！”

体彩大乐透套餐票，一张彩票组合多种投注方式，随机出号让你告别选号纠结，轻松把幸运打包带回家。

目前大乐透套餐票有四种价位可供选择：18元、28元、58元、88元，每一款套餐均是由不同注数的单式投注和比较受欢迎的复式投注组合而成，投注号码随机生成，购彩者只需要选择中意的投注金额，即可轻松体验体彩大乐透多种投注方式的乐趣。

(郑钦泽)

